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Cató immaculate.
Panama itt, panama ott, panama 

mindenütt. Ez ma a jelszó s leg­
újabb, a legförtelmesebb, mert azt a 
becsületet és tisztességet szennyezi 
és tiporja a sárba, amelyet a rágal­
mazó nem adóit, nem adhat és régi 
íisztafényében saját mocskos kezei­
vel visszaállítani képtelen.

Ez ma az érvényesülésnek egyik 
módja: pLzkolni, gyauusitani, az­
után rágalmazni a nyilvánosság te­
rén közbizalomból szereplő egyéne­
ket, hogy a stréber, az akarnok 
ezeknek hátára felkuszva, onnan a 
kimagasló helyről addig, ordítson, 
amig végre is észre veszik.

Aztán elégedetlenek is vannak, 
habár a legteljesebb jóhiszeműség­
gel eltelve, de a közös cél: a szerep­
hez juthatásnak célja egyesíti őket. 
A rosszhiszemű strébert a jóhi- 
s emü és tisztes szándékú ellen­
zékkel.

Természetes, hogy a strébernek 
ereje ez által gyarapszik, még más 
oldairól: az igazi ellenség köréből 
is ny er iámogatást, erkölcsit is, anya­
git is.

Mert a fő: hogy az érvényesü­
lés érdekében Összevesziteni kell az 
összetartókut, üszköt dobnak közé­
jük, vagy sárkány fogakat, hogy a 
mig ők bent marakodnak: az alat­
tomos ellenség belopúzkodva, elra­
bolhassa a coechisi aranygyapjut.

Mindig úgy volt az, az ó-koriól 
kezdve le egészen mostanáig, az 
argonautáktól kezdve le egészen a 
debreceni Catóig!

A közélet tisztaságának ez .ál- 
apostolai a közéletnek megméte- 
lyezői. Feldúlják a társadalmi békét, 
ellenségekké teszik a jóbarátokat, 
nem szent előttük a családi szen­
télynek küszöbe. Belopják magukat 
a legbizalmasabb és a legtiszteltebb 
körökbe, onnan árulást hoznak, ide 
a visszavonás csiráit viszik ma­
gukkal.

Romlás kíséri minden lépésü­
ket, büzhödt és mérges a levegő, 
amit,kilehelnek.

És mindez — szabad. A sajtó­
szabadság szent nevében mondom 
és a legutóbbi napok eseményeire 
esküszöm, hogy mindez szabad.

A debreceni Cató esküdtszék 
előtt állott, hogy bizonyítsa aljas 
rágalmait.

Cató nem bizonyított, mert — 
bizonyítani nem tudott.

A vádtanács által rágalomnak 
elismert tényállások után minden 
egyes esetben feltétetett a kérdés az 
esküdtekhez.

„bebizonyitotta-e vádlott állítá­
sát?“ és az esküdtek ez előtt a kér­
dés előtt kitértek, nem tárgyalták ; 
azt mondták, hogy a rágalom nem 
rágalom, a becsületsértés nem be­
csületsértés, tehát minek keressük 
azt, ami bűnöst menthetné, hiszen 
nincsen vétség, nincsen bűnös sem.

Hiszen ez magaba véve subjec- 
tiv megnyugtatásnak elég is volna.

De a sajtószabadtság szabadal­
mazott sajtóbetyárjai nem azért cse­
rélték fel a tisztes bádogipar szer­
számait a tollal, a cselédszerző in­
tézet kopott padját a szerkesztőségi 
zsöliyével, hogy ezt a subiectiv fel­
mentést a maguk javára és a meg- 
rágalmazottak kárára ki ne zsák­
mányolnák.

A debreceni Caíónak egyetlen­
egy tényállását sem honorálták az 
es üdtek azzal a verdikttel, hogy 
állítását bebizonyiiotui. És mégis 
csak azért, mert az esküdteknek ki­
való jogászi éles ítélő képessége 
szerint Cató állításai nem merítik 
ki a rágalmazás, sem a becsület­
sértésnek büntetőjogi fogalmát, te­
hát mert e miatt nem mondják ki 
Catót vétkesnek: Cató azt ordítja 
széles világgá, hogy állításait be­
bizonyította.

Valóságos ördögi hazugság '

Ellenben Catóra bebizonyoso­
dott, hogy pénzért, a darabontok 
judás pénzéért árulójává lett hazá­
jának, hogy a Ganz gyárnak neki 
szegezve revolverét: elárulta annak 
az irói tolinak hivatását, melynek a 
közérdeket kell szolgálnia, elárulta 
egyik jóltevőjének becsületét, tisz­
tességét ennek háta megett, tehát 
megcsalta azt, akinek annyi hálával 
tartozik, hogy annak leszolgálására 
két emberi élet is kevés.

És Cató ezeknek dacára felemelt 
fővel jár-kél a társadalomban. De 
nem mindenütt. A szocialista tábor 
például — melynek pedig előbb szó­
csöve volt — megvetésével sújtja 
azért az erkölcstelenségért, hogy 
pennáját — meggyőződésével ellen­
tétes irány támogatására áruba bo­
csátotta.

De tudják ezt róla mindenütt. 
A keztyüt viselő társadalom is ki­
közösítette magából, mert tudja, hogy 
Cató a becsület és tisztességgel állan­
dóan, hadi lábon áll.

Élénk emlékezetben van minde­
nütt, hogy Márk Endrét addig gá­
zolta az erkölcsi megsemmisülés 
fertőjébe, mig végre is Márk Endre 
nehány ezressel megváltotta kínszen­
vedéseit és hegyibe nyomdát vett 
neki s erre Cató nemcsak elhallga­
tott, sőt Márk Endrét providentialis 
államférfiul!ak kinevezte.

Köztudomású, hogy Cató meg­
zsarolta a Hajdumegyei Népbankot 
s aztán hallgatott.

Most kisült a Ganz gyári zsaro­
lás, februárban u darabontokkal való 
cimboráskodás.

Ezeken felül mi tudjuk, hogy 
Cató elsikkasztotta a „Debrecen“ 
pénzeit, hogy okiratot hamisított és 
hamisan esküdött.

Ugyebár, hogy ez a mi Catónk 
egy valóságos ördög?

Ejh mit! Pereljen az ördög az 
•gél.ördög

o Siroliit
•Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszüli» 
teti a köhögést, váladékot éjjeli Izzadást

»Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Rache" eredeti ceomagolávt.

) F. Hoffmasm-I/S ReicEac St. Co. Bnsel (Svájc) v
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Megszűnt sajtópör.
Távol áll tőlünk az, hogy a deb­

receni esküdtszéknek legutóbbi is­
meretes verdiktjei legkevesbe is bírá­
lat tárgyává tegyük. De annyit mégis 
elmondhatunk, hogy ez azl0s,, 
verdikt a legnagyobb megütközést
keltette az egész társadalomban, ba
- a vádlott Székely Imrének feb­
ruári leleplezése után — ezt a t er 
diktét senki sem tartotta lehetet-
lennMint akkor, úgy most is a vád­
lott tartozott bizonyítani. Februárban 
azzal volt vádolva, hogy megrágal­
mazta Márton Imrét, Kiss'Albertet 
és dr. Varga Lajost, mintha Ki is 
tóífyval cimboráítak volna. Székely 
Imre ezt legkevésbé sem bizonyí­
totta, ellenben vele szemben bebizo­
nyították vádlói azt, hogy o, Székely 
Imre kért pénzt Kristqffytol es kapott 
3000 iudás koronát Es az esküdtek 
azt mondták, hogy a vad tárgyává 
tett cikkekben rágalom nincsen. ^ 

Most pedig a miatt vádolták,
mert azt irta Márton Imre, dr. Ma
ton Kálmán és dr. Varga Lajosról
hogy pénzért szavaztak meg a Lanz
gyárnak a villamos világítási válla­
latot. E gaz rágalomra Székely Imre 
annyi bizonyítékot sem szolgáltatott, 
mint az i“ betű feletti pontocska. 
Ellenben bebizonyították vádlói, hogy 
ő Székely Imre megzsarolta a banz 
gyárat potom 1000 korona erejeig es 
hogv áruba bocsátotta nem a sajat 
hanem Jánosi Zoltánnak tisztességet 
és városatyai belátásának min en 
dekórumát, azét a Jánosi, Zoltánét, ah 
Székely Imrét legkedvesebb barátjá­
nak és a világ egyik legbecsületesebb
emberének nevezte. Ls az esküdtek 
ismét azt mondták, hogy a rágal­
mazásnak büntetőjogi tenyalladeka 
fen nem forog.

Az a feszült érdeklődés, ^ mely 
ezt a tárgyalást nyomon kísértő ea

amely Székely Imre zsarolásának ; 
leleplezésével érte el a tetolokal. a , 
verdikt kimondása után egyszerre ; 
alászállott. Valami nehez érzés u te , 
meg mindenkinek keblet, mint mi . 
kor" a vastag füst fojtogat. Hs lel- , 
hangzott a kétaégbeeses szava, hogy ; 
hat ez a jutalma a közérdek tavad- j 
hatatlan munkásának ? Hogy p 
emberek, akik idejüket, rendes es 
hivatalos foglalkozásuktól , el rabol­
ják, akik családjuktól egeszen el­
zárkóznak, akik feláldozzák lelkűk 
nek nyugalmát és testüknek eges 
sógót azért, hogy partiukua ^ oz- 
bizölmából reájuk ruházott 
nek megfelelhessenek, — hogy 
ily emberek ne kapják meg a Kere­
sett elégtételt azzal szemben, akrt 
saját védője a „legnagyobb gazem­
bereimmel tisztelt meg es ukr vr- 
szont saját védőjét nullának nevezte 
és akivel szemben bebizonyított, 
hogy tollát áruba bocsátotta a da­
rabontoknak és aztan eladta J 
pénzért a Ganz gyarmati! Igazan 
megdöbbentő.

Márton Imre és vádló társai 
e’eget tet'.ek azzal, hogy kiáltották 
az, esküdtek elé. Megengedtek a 
bizonyítást maguk ellen u legszele­
sebb alapon és a vádlott meg n 
kísérelte ezt, de egyebet nem ért el. 
A vádlott Székely Imrének^ mérge­
zett nyilai visszapattantak o reá es 
a történtek után senkinek sem le­
het kifogása az alábbi beadvány 
ellen, mellyel a mai napra knuzott 
sajtópert elejtették.

Tekintetes királyi Töt vény szók mint 
Ebküdibiróaág 1

Tisztelettel alant írott Márton Imre, 
dr Márton Kárain és dr. Varga Lajoa tő- 
maganvádlók Székely lnne huh p-zerkes/tő 
ellen a tik. ktr. törvén) szí k előtt több sajtó­
pert tettunk folyamatba. Ezek közül a mór 
befejezett ügyek részben marasztaló, tobbszöi 
nedití felmemö vermtUtel végződtek. De az 
az elégtételünk minden alkalommal meg­
volt, hogy bár a bizonyítást magunk ellen

a legszélesebb alapon megengedtük és bár 
a vádlott ekkép kiszélesedett bizonyítási 
ingával a legteljesebb mértekben élt is, — 
ellenünk, amint ezt a felvett bírósági jegy­
zőkönyvek is igazolják, soha egy alka­
lommal se tudott semmi olyat bizonyítani 
ami erkölcsi integritásunkon foltot ejt­
hetne. Ez a mi 1 gn tgyóbb elégtételünk s 
minthogy a még ba nőm fejezett ügyünkben 
folyó bo 18. napjára kitűzött esküdtszéki fő- 
tárgyaláson Székely Imrének olyan inkrimi­
nált cikkei » olgálnának a vád alapjául, a 
melyeknek tárgya a lefolytatott sajtóperek- 
bli/inknmlMált cikkek tárgyával egyezik s 

I ipy az elégtételt ezen cikkek tartalmává i szemben is megadta már nekünk a vádlott 
részéről eddig megkísérelt bizonyításnak si- 

i kertelenségefezekre tekintettel összes alant- 
irottak tisztelettel bejelentjük, hogy vádira­
tunkat ezennel visszavonjUtt es a tolyo ho 
18 iki főtárgyalás megtartásai mellőzni
kér,UAlulirt dr. Varga Lajos ellen Székely 
Imre bizonyítani kívánta a folyo ho 18nki 
túrival Annn hogy a harmadik keiuleibeli 
kép viselőjelöltségtől 6000 koronáért állot-
tam Minthogy ez a körülmény még eddig le­
lefolytatott egyik sajtóperemnek sem vo t 
tárává minthogy vádlott az erre vonatkozó bt- SSÍS&M« » fentebb bejelenlel 
vádeleités folytán elesik, — minthogy ma 

i aaramal szemben ezen állítás valódiságát is 
i bírói fórum előtt és pedig a bizonyítás leg- 
i teljesebb megengedésével óhajtom tisztáz- 
; tatéi, tisztelettel bejelentem, nogy Székely 

Imrével szemben ama sajtópanaszomat, me- 
, lyet ellene kizárólag ezen állításának hírlapi

közzété ele miatt már régebben megindítót
, tam s melyben a főtárgyai«* kltuzéiére B°r 
I nem került — ezennel világosan fentaitom.

Tisztelettel:
Márton Imro.

Dr. Márton Kálmán.
Dr. Varga Lajos.

E beadvánnyal Márton Imré­
nek Székely Imre elleni sajtóperei 
befejeződtek. Ellenben dr. Varga 
Lajossal még egyszer — legalább
találkoznia kell. . , , . ..... 1r

Márton Imre — mint értesülünk 
— másutt, a függetlenségi es 48-as 
pártnál keres elégtételt s mint érte­
sülünk: legközelebb intéző bizott­
sági ülés tartatik. Egyelőre azonban 
csuk sentatio hajhászáspak kell mi-

_ A „Debrecen“ eredeti tárcája.
Irta: Pataki István.

Nasvkunmadaras mindig hires volt a 
gzéD leányairól. De az 1840 iki ivóén mégis 
akídt egy .legszebb“. Es pedig: volt^ Jámbor , 
Sabina. Az apjának, Jámbor György uiam , 
nak alig voll két hold földje, meg egy há­
zikója s amig fel nem serdült Sabina, bizony 
nagyon sok leánynak volt jobb dolga, sztbb
Iuha]De mikor fekerdült egyszerre megvál­
toztak a körülmények. Sabina a legszebben 
öltözött s ez által addig is feltűnő szépsége 
iobban kitűnt, a háznál volt imnden s Jám­
bor György uram legbecsesebb vendege lett 
a Brüil Mór korcsmájának, aki Bikát fo­
gyasztott és készpénzzel fizetett.

Sabinka pedig annyit mulatott, mint 
egv leány sem, sem az előtt, sem azután, 
vagyis jobban mondva Sabina sohasem dol­
gozott. hanem mindig mulatott.8 Csak a vagyoni gyarapodás észrevevéso 
után tűnt fel azután, hogy a Jámbor György 
uram szegényes viskóját oly sok uri imber 
keresi fel s épen akkor, amidőn György ur 
a korcsmában időzik, az anyja a mezőn 
dolgozik és csak Sabinka van otthon.

8 De mind a furcsa hírek dacára bom­
lottak a legények Sabina után, mirt hát 
hiába, csak 6 vele ltbetett igazán mulatni.

Hej 1 de sok anya mondta deli fiának, 
ne járj azután u leány után, elbolondit, 
tönkre tesz, megcsal.

De ha a deli legény szeretett elbolon 
dúlni, tönkre menni, megosalatni.

És egy- egy megkóstolgatta, hogy mi­
lyen mézéues a Sabina ajka, félig rabolt, fé­
lig önként adott csókja.

Egyszer aztán lejebb szállt a Sabina 
ragyogó napja. Az úri látogatók el-el ma­
radtak. Bizonyoson valahol egy uj csillag
merült fel a homályban. A legények közzul 
pedig egyik, bizonyosan a jó anyja taná- \ 
csái a bolond fővel meehózuscdott. És a bo- 

1 lend példa pedig ragadós lett. Egy re-másra 
mernek férjhez a nem mulatós leányok, 
Sabina pedig pártában maradt. ;

A megmaradt legénytábor annál jobban , 
kitartott Sabina mellett, hogy ezeket meg- j 
tanhassa minél többet engedett odanézni | 
azokba a csalfa szemekbe s kóstolgatni az | 
ajkak édességét. ,

Szóval haladt, haladt a szép leány az 
— árokpart felé.

És ekkor egész váratlanul megjelent a
m0ritEev ácsmester felajánlta nemcsak szi­
vét, de kezét is. Valódi hites feleségül akarja
elVeDA bukott leány, aki már maga is látta 

J integetni az árokpartot, kapott a megmentéin.
I Valami hálafélót érez Isten iránt s a legjobb 

szándékkal lesz h-testársa az ácsmesternek 
1 Ké,.ér Jánosnak. A leány megtérése valódi, 

soha ellensége sem mondhatott rosszat Sabi- 
nára ezután. Hűséges felesége leit az ácsraes- 

1 temek, amidőn a második évben gyermeke

született, valódi áhítattal borult térdre, hálát
,d,a Ö.Ä7a“°“"f‘ » <>»1. "-By
kerülte a munkát, nem értett semmit a ház­
tartáshoz s amit azelőtti leánytársai könnyen 
elvégez ek, neki azóit mindig a szomszéd 
asszonyhoz kellett menni tanácsot ktrrn.

Az első években e miatt nem volt baj, 
a szerelmes férj elnéző volt, de hovatovább
mindent észrevett. s_x.

Évek múlva a neheztelő szavak civő
dássá váltak; a nő rózsát buU.ak lefelé, a
házi gond, a gyermeknevelés fáradalma meg viselik s midőn Sabina elvesztette előbbi 
szépségé legtöbb nyomait, a férj goromba 
leth ittas állapotban előbb kézzel, majd mm- 

I den közügybe eső tárggyal kezdte m gy
rázni tiabinának a takarékoskodás elemed.

Sokszor az egész utcát fellármáztftK 
ci vaku das tikkal és a szomszédoknak keneu 

I közbelépni. ...
De az asszony nem hagyta el férj®,

' de szeretető mindig gyengült s midőn férje 
a múltját is állandóan felhozta, érezte, hogy 
ott van, ahol férj: gyűlölik egymást.

Nem egyszer panaszkodott az asszony, 
hogy férje njaktól-talpig végig verte. xrt 

8 Mutogatta is a veréshelyeket, de^ azért 
már 6 is átjárt egy-egy pohár pálinkára B
Mórhoz. «„♦„Unaígy élt keresztül Sabina a PJönVörtelj°
pár óv után 25 kinteUes . esztendőt, baláH»
fenyegetve a férjet, aki viszont őt fenyegetf,
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nősitenünk az B. H. azon közlemé­
nyeit mintha Márton Imre pártel­
nöki’áfásáról lemondott volna.

pólÜtÍkmhírek
ÍA nemzeti bank ügye.) A jövő hó- 

,„n a képviselőház ülései után megkezdi 
félbehagyott munkáját a „nemzeti bank elő ■ 
készítésűre kiküldött“ parlamenti bizottság is. 
Kdditt a véleményeket szerezték be, most 
megkezdődik a vita, amely igen szenvedé­
lyesnek Ígérkezik. A függetlensegi párt úgy 
ragaszkodik a nemzeti bank eszméjéhez, de 
viszont az alkotmanypárt, amely néhány ki­
váló pénzügyi kapacitást fogai magában 
„ köztük Széli Kálmánt is - ma még jóé­
ban ragaszkodik álláspontjához, mint válnia.

Ez álláspont szerint pedig a bankkér- 
dós nem politikai kérdés, hanem tisztán pénz 
ügyi amelyet tisztán számszerűen keil el- . 
dönteni. A számok pedig arra indítják az 
alkotmánypártot, hogy a kozot bankhoz ra­
gaszkodjék. Nagy hatást tett a kedeiyek-e 
Kornfeld Zsigmoud szakvólemenye, amely a 
pénzember, de a jó hazafi egyszerűségével 
mondhatni ridegségével figyelmeztet a bank 
kettéválasztásának ves/.edeimeire. Hogy grot 
Tisza István, akinek hozzáérését senki sem 
tagadja, viszont ugyanúgy nyilatkozott, az 
színűm erőteljes memento, még a független­
ségiek számára is.

Ilyenformán nagyon is kétséges a bank­
ügy sorsa. És akik a fúziós reménységeket 
j8 erre alapították, azok teljes joggal ittlik 
meg pesszimisztikusan a helyzetet.

í9U8 szeptember 18
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noviosra szavaznak, úgy elvesztik népszerűsé­
güket, de az uj választásokig a hitalmon 
megmaradnak és ezen idő alatt erősíthetik 
pozíciójukat és megvalósíthatják az autonó­
miában tervezett reformokat. Valószínű, hogy 
a kisebbik rosszat fogják választani és Bog- 
dánovicsot fogják pátriárkának választani.

(4 p&triárkaválasstás.) Karlócáról 
jelentik nekünk: A helyzet még mindig 
nincs tisztázva. A radikálisok folyton tanács­
koznak, de nem tudnak megegyezésre jutni. 
Az éjjel is sokáig együtt voltak és főkép 
Bállá főispán és Tomics Jasa igyekeztek a 
renitenskedőket kapacitálni, hogy Bogdáno- 
vicsra szavazzanak. A radikálisok mos va 
lóságos zsákutcába jutottak. Ugyanis, ha 
nem választják meg Bogdánovicsot, akkor a 
kormány a kongresszust feloszlatja és kőny- 
nyen lehet, hogy uj választásoknál a radi­
kálisok kisebbségbe jutnak és ebben az eset­
ben elvesztik a hatalmukat is, melyhez pe­
dig görcsösön ragaszkodnak. Ha pedig Bogda-

(Késü az uj védarStörvény)
Bécsbőt feltétlenül megbízható for­
rásból jelentik nekünk, hogy az uj 
véderőtörvény tervezete teljesen el­
készült. , . .

Az uj véderotörveny a kétévi
szolgálati időn alapul, mely egy­
előre csak a gyalogságnál log eleibe 
lé ptettetni. A lovasságnál^ es tüzér- 
ségnél azonban a háromévi szó ga- 
lati idő továbbra is megmarad.

Természetes, hogy^ a kétéves 
, szolgálat az ujoncjutalék felemole- 
' gét fo'zja maga után vonni. Az évi 

ujoncju-alékot a hadügyminiszter a 
mostani százezer emberről szazhat- 

< vanvzer emberre kéri felemeltetni.
E szerint a közös hadsereg es a két 

i honvédség részére az évi ujonejuta- 
lék 214.000 embert fog kitenni s a 
hadsereg békelétszáma 420.000 om- 

; bérré fog emelkedni.
Az uj törvénytervezet a bün- 

1 tető eljárást is reformálja. A ma- 
gyár ezredek hadbiroságamal a raa- 
oryar tárgyaló nyelvet rendszeresi- 
tik, hivatalos nyelvnek azonban a 
német fog megmaradni.

Az egész vóderőreform költsé­
géit körülbelül nyolcvan millió ko­
ronára teszik.

ban foglalkoztak egy pár nagyon 
érdekes dologgal is. így mindjárt a 
nemes Szabolosvármegye garabon­
ciáskodásával — vagy tálán — tu­
datlanságával, akik „Elöljáróságot 
keresnek Debrecenben.

Mintha valami istenhátamegett 
fekvő faluról volna szó. A tanács 
ehhez képest válaszolt erre a kis 
„botlásra“. ........

Tekintetbe sem véve a küld ott 
átiratot ráírták, hogy a címzett is­
meretlen.

Ezenkívül csinos kis kavarodás támadt 
a körül az ártatlan tanácsi határozat körül, 
melyben a városi tanács jelenleg Hegedűs 
és Sándor által bérelt Telegdi-fóle helyiséget 
kiadta évi 2500 koronáért Grósz Nagy Ferenc 
és Muraközy László gyógyszerészeknek, akik 
druióiiát csináltak volna oda.

A tanács ezen végzését többen meg 
támadták. Hogy többet no emlitsü°k’J^sa 
és Jéna drogéria tulajdonosok évi 2600 ko­
ronát, Antalfy könyvkötő cég 2700 korona 
évi bért adott volna érte, amint beadványuk­
ban azt kifejtették. Több kereskedő pedig 
azt kívánta, hogy nyilvános árverést tűzze­
nek ki a bolthelyiségre.

Ezek a körülmények arra indították a 
tanácsot, hogy előbbi végzését hatályon kí­
vül helyezze, 1909 május elsejétől számító - 
lag árverésen adja ki a bolthelyiséget. Az 

[ árverés szeptember 29 én lesz.

A tanács illése.
Kellemetlenkedik Ssabolcemegye. 
A „Telegdi“-feie boltbérlet körül.

’’Tegnap délelőtt ülést tartott a 
városi tanács. Mint rendesen admi­
nisztratív ügyeket intézték el leg­
nagyobb részben Ezeken kívül azon

Az 1873. év január 7-óa a madaiasi 
községháza tanácstermébe egy 
asszony vágódott be folytonos jajgatás közölt, asszony fe p f6biró uram! ,

A nagy kendő valahogy lecsapott a a .
főbíró a jajgató asszonyban a va^aM
szép és most elég csúnya Satunál ismeiie j

— Na, mi a baj?
— Jaj Papai uram, az uram.
— Tán megint megverte?
— Bár verne, bár erezném a kezét.
— Valami baja van? _ .
— Ha én azt tudnám, jaj.
j_ Hát mondja, miért jött i \
_ Az uram január harmadika óta nem

jött haza. , ,
— Majd előkerül.
— Dehogy is, jaji akkor tudnám, hogy

ho1 V^'Na, hiszen majd kurrentáltalni

f0gÍU- Bár megtalálnák. Csak kurrentálja 

biró uram.
— Meglesz. Isten áldja.
A megvigasztalt asszony kiment. El­

indult a házakhoz, kfrde£-^D1hi“Z ha? 
után, de mindenütt azt a lesújt 
lotta, hogy nem látták.

Megakart szabadulni Sabma az urátó 
• most megszabadult váratlanul.

A szegény Sabina megtörtén járt utcá­
ról utcára, kérdezősködni.

cnVinl sfitnmi nyoma.

■ Ugylátszik a férj elhagyta a megunt 
I feleséget. Hányszor megtörtént ez.

Annvi bizonyos volt, hogy i®nu^r 
éjjel Kózór János ott volt a Brull koro®mJ' 
jaban. Onnan ittas állapotban ment el, de 
hogy hova mehetett nem találták meg.

Körözték a jámbor ácsmestert, de hír
nM Ugyan*7ólűaeitnenekült a feleség» .161,

,°lt az i'M fedelem, mondták a
dók — nem valami csendes élete volt
Kózór házaspárnak. . tninnösenTéli időben városban is, de különösen
falun jobban összeszorulnak az emberek.
Hol a gazda, hol a gazdasszony el-elmennek
ide Jütue^ egy házasitást is, de leg­
jobban járja az emberszóllás.

Nagy-Kunmadaras bármily nagy is, de 
mó^is falu s Így érthető, hogy a Kézér
János eltűnése í-zóbeszéd tárgyát»tvká- 

I Ha egy ilyen kandalló melletti PW*“
! zásnál valaki csak úgy elejtette, hogy hátha 

Sabina tette ol láb alóll Ké*ér Jánost, egy ,
ÄÄÄTn? m"gÄS doíog ,. i

Minden házba eljutott tehát ez a hír s ; 
mert a minden házban a Pápai Sámuel fő- ; 
biró uram háza is benne volt, bizony oda is ^
eljutott a bír. közölte ezt a kósza
hirt Farkas főjegyző8 úrral. S mert nem tar-

EGYESÜLET.
— Jogászelnök választás. Fé­

nyes diadalt aratott tegnap a mak- 
falvi Dózsa István part. Szeretett 
ielöltidket óriási többseggel megvá­
lasztották. A derék elnök, aki mel­
lett a józanabb elemek csoportosul­
tak, megfogadta szép programm- 
beszédében, — hogy uj diákéletet 
teremt a vén kollégiumban. Adja az 
Isten 1

tották lehetetlennek a dolgot, mindjárt más­
nap beállítottak a bus özvegyhez.

Elibük szaladt Sabma.
— Talán hir van az uramról /
— Van 1 — felelte Papai.
— Micsoda? Jön-e haza, nem jön-e t 
— Azt mondják itthon is van.
— Ah, főbíró uram, bolondit. Akkor

csak tudnárn^^^ yftn j^thon, hogy nem lát­

hatni.
— Nem értem. ,
— Hát azt mondják, hogy megölték
— Jaj Istenem I . xi. ,
— Azt is mondják, hogy te ölted

m68‘ _ Én Istenem 1.. • Hogy mondhatnak

ilyet?_ hogy magad is mondtad töb-
b.k.ek, hw m.g, fogod Olni.^ ^ ^

haragjában. dg mi azért kutatunk.
Es Pápai uram nagy eréllyel kutátott 

padláson, pincébe, kútba, verembe, de ered­
mény nélkül.

De erre már dühbe jött.
— Hát hova tetted Sabma ?
— Hát biró uram nézze, itt van ez a 

két nasv kutya, három disznó, csuprok, mórtni SÄkban i. t - fel.lt nogV mér-
gesen Sabina. ,

Papai man leforrázva ment el.
Hej, pedig igazat mondott Sabma.

(Folytatjuk.)
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A hajdúság vétója.
Szabolcsvármegye földrablása ellen

A szeptemberi közgyűlés.
A nagy Bocskay ősök ivadék-li 

méltó választ fognak adni arra a harc­
üzenetre, amelyet ellenünk a nemes 
Szabolcsvármegye intézett. Az egész 
hajdúság szive összedobban, mikor 
arról - van szó, hogy elszakítsák 
egymástól az évszázados jogok és 
a vérségi kötelék kapcsán összetar­
tozó hajdú városokat.

A harcüzenetben meg lesz a 
méltó felelet. Árra hivatkoznak a 
derék szabolcsiak, hogy a hajdúk 
hozzájuk húznak. Hallhatták már 
eddig is, hogy mi a véleménye e 
tekintetben az egész hajdúságnak.

„Egyek akarunk lenni, amint 
egyek voltunk a múltban, vagyunk 
a jelenben és leszünk a jövőben!“ 
— ezt kiáltja a nagy hajdúság, az 
egész ország színe előtt, a jó szom­
széd Szabolcsvármegye felé.

Meghiúsultak tehát a jó szabol­
csiak abbeli reményei, hogy a de­
rék hajduvárosok esetleg adnak 
még valamit arra a sok mézes-má- 
zos beszédre, csalogatásra, amivel a 
szabolcsiak őket elárasztották. A 
derék hajdunépet nem lehet meg­
téveszteni. a Bocskay ivadékai nem 
tagadják meg sem magukat, sem 
testvéreiket.

„Jóban, rosszban együtt voltunk 
sok század viharain; létkérdéssé erő­
södött meg közöttünk az a kapocs, 
amely mindeddig összefűzött ben­
nünket. Nem engedjük tehát a leg­
szentebb jogainkat a sárba tiporni. 
A késhegyig menő harcot folytatjuk 
azon merénylet ellen, amely a nagy 
hajdúságra akar mérni halálos csa­
pást!“

így beszélnek a hajduvárosok. 
És igy kell, hogy beszéljenek, ha 
van még jog és igazság !

Mert mire is hivatkoznak a de­
rék Szabolcs vármegyei atyafiak? 
Történeti jogokra, közigazgatási ér­
dekekre, területi kikerekitésre, a 
hajduvárosok vonzalmára — és még 
több efféle frázisokra.

Frázisokra — mert ezek nem 
szolgálnak egyébre, minthogy le­
leplezik hangzatosságukkal azt a 
rut önzést, amely visszatetszik a 
szabolcsiak minden mellverése mel­
lett is.

Történeti jogok? Ha lehet tör­
téneti jogokra hivatkozni, akkor

I csak a hajdúság hivatkozhatik tör- 
] tóneti jogokra. — Mert mi volt a 
í hajdúság? Évszázadokon keresztül 

minden befolyástól ment szabad 
nép, akiknek a kiváltságos kerüle­
tük — a hajdúság — csak névlege­
sen tartozhatott részben egyik vagy 
másik vármegyéhez. Ezen történeti 
előjogoknak a szentesítése volt 
Hajduvármegye kialakulása.

Mert a történelem halad. Ugyan 
nem-ó mosollyal fordulna felénk 
mindenki, hogyha a „három tenger 
mosta“ Magyarország visszaállítá­
sát követelnők?! De a jó szabol­
csiak kívánsága tán még ennél is 
nagyobb lehetetlenség.

Közigazgatási, területegység! ér­
dekekről beszélnek — természete­
sen, hogy Szabolcsvármegye köz- 
igazgatási és területegység! érde­
keiről ! És épen itt van a bökkenő! 
Ez hát a „közérdek“, amit annyira 
hangoztatnak. Azt készséggel elis­
merjük, hogy ez lehet a jó szabol­
csiak közérdeke, de nekünk létérde­
künk, életfenntartásunk ellen tör.

Már pedig ki volna olyan balga, 
hogy a maga életét áldozza fel egy 
olyan „jó szomszéd“ érdekéért, mint 
Szabolcsvármegye ?

Hogy hogyan vonzódnak a hajdu­
városok Szabolcsvármegyéhez, arra 
már fényes feleletet adtak — magok 
a hajduvárosok.

De válaszolni fog reá egész 
Hajduvármegye is a szeptemberi 
közgyűlésen. Vármegyeszorte készü­
lődnek reá, hogy a demonstrálás 
minél fényesebb legyen.

A legerősebb tiltakozás hangján 
fog felszólalni e merénylet ellen az 
egész megye, magoknak az elrabo­
landó városoknak az élén. És a til­
takozás nem is lesz eredménytelen, 
mert nem is lehet, ha az egész haj­
dúság szive dobbanása mondja rá 
az igent.

Hadd zúgjanak tehát csak a 
szabolcsi vészharangok, kötelet ra­
gadunk mi is a kezünkbe — ők 
kény szeri tettek reá, mi csak védjük 
magunkat becsülettel.

És ha a hajdúság együtt van, 
akkor lehet Szabolcsmármegye is 
ellenünk ! (—ith)

HÍREK.
— A községi közigazgatási tanfo­

lyamok. A községi közigazgatási tanfolya­
mok igazgatóit, igazgatóhelyetteseit és elő­
adóit most nevezte ki Andrassy Gyula gróf 
belügyminiszter az 1908—9. tanév tartamára. 
Összesen nyolc ilyen tanfolyam van szer­
vezve. — Ä debreceni községi közigazgatási 
tanfolyamnál a következők nyertek megbí­
zást: igazgató Czeglédy Mihály dr. várme­
gyei tis-ti főügyész, igazgatódéi} ettes u áh 
Károly, Debrecen város tanácsnoka. — A 
kassai közigazgatási tanfolyamnál igazgató 
Putty Endre dr. alispán, igazgatóhelyettes 
Ferdinandy Gyula vármegyei főjegyző.

— & dunántúli hadgyakorla­
tok. Ámbár a hadgyakorlatok tere­
pén reggeli 8 óra óta erős, hideg 
szól fuj és a nap sem sütött ki, a 
király délelőtt 9 órakor a püspöki 
palotából nyitott udvari fogaton 
3olfraa főhadsegéd kíséretében a 
íádgyakorlatok terepére HajnUskér 
’elé ment. Egy másik kocsiban Kerzl 
udvari orvos követte. Hajmáskér 
közelében a mai nap folyamán döntő 
ütközetekre kerül a sor. Eddigi je­
lentések szerint Ráiót közelében már 
összeütközések történtek.

— A vidéki aeaeiskolák támoga­
tása. Budapestről jelentik: Apponyi Albert 
gróf kultuszminiszter a vidéki zenei élet rég­
óta óhajtott fejlesztését nagy erkölcsi és 
anyagi áldozattal akarja megindítani. A vi­
szonyok tanulmányozására kiküldte az Or­
szágos Zeneakadémia jelesebb tanárait, hogy 
személyes tapasztalataik nyomán tegyenek 
jelentést a vidék nagyobb városaiban mű­
ködő ííeneintézetekről. A professzorok többek 
közt a kolozsvári, szegedi, debreceni, kassai, 
pozsonyi, miskolci, pécsi, nagyváradi és 
temesvári zeneiskolák működését, tanítási 
tervet és nyilvános szereplését vizsgálták 
meg. Tapasztalataikról terjedelmes jelentés­
ben számoltak be a minisztériumnak, ahol 
most rendezik az ügyiratokat. A miniszteri 
biztosok főképpen azt kifogásolják, bogy a 
v dóki zeneiskolában jórészt nem okleveles 
tanárokat alkalmaznak és a tanítás anyagá­
nak összeállt ásánál nem tartják be a Zene­
akadó nia tantsrvet., ami az oktatás egységes 
vezetéséhez okvetlenül szükséges. A minisz­
tériumban a felterjesztett jelentősek nyomán 
fogják elbírálni a vidéki zeneiskolákat és igy 
állapítják meg az 1909-iki költségvetésre 
tervezett nagyobb állami támogatás elosz­
tását.

— Tempiomfelavatf s. Lövőpetri köz­
ségből jelentik nekünk, bogy ott vasárnap 
délelőtt gyönyörű népünnepély folyt le, 
amely a kis község református gyülekezeté­
nek életében örök emlékezetű lesz. A köz­
ségben ugyan’s Susztina Jenő és neje Csa- 
nak Margit debreceni lakosok saját költsé­
gükön szép templomot építettek, melyet va­
sárnap avattak fel nagy ünnepségek között. 
A felavatáson megjelent Weszprémy Zoltán 
Debrecen város és Hajdumegye főispánja is. 
A szép templom 60 000 koronába került, 
Tóth István és Tóth Elek debreceni műépí­
tészek tervezték és építették fel. A templom­
hoz igazán méltó volt a felavatás is. Gö- 
römbcy Péter szaboicsmegyei református 
esperes szép imát mondott, amelyben Isten 
áldását kérte a nagylelkű és fejedelmi bőke- 
züsógü adományozókra. Utána Szele György 
dobieeeni lelkész megható prédikációt mon­
dott. A gyülekezet buzgó éneke kezdette ős 
végezte a szép istentiszteletet. U.ána nagy 
lakoma volt, melyen több felköszöntők hang­
zottak el.

— A miniszter ajándéka. A föld­
művelésügyi miniszter 80 korona jutalmat 
küldött a mezőrendőröknek, akik állami 
teendőket is végeztek.
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— Ás ipartörvény és az iparosok.
A debreceni ipar és kereskedelmi kamura 
szeptember hó 17-ére értekezletre hivta a 
kamarakeríilet ipartestületeit. Az értekezle­
ten 14 ipartesiülettől 27 kiküldött vett résit, 
Stegmüller Árpád kamarai alelnök elnökle­
tével. Az értekezlet dr. Rácz Lajos kamarai 
s-gédtnká/ előadásában általánosságban el­
fogadta a törvénytervezetnek a munkabeszün­
tetések és kizárások jogi szabályozását, a 
békéltető és döntő bírósági eljárást, a kol­
lektiv egyezményeket és az ipari kereske­
delmi bíróságokat rendező fejezeteket. — A 
részleteknél azonban számos módosítást 
javasolt. Ezek között lényegesebbek, hogy a 
részleges bojkott, amerikázás szabályoztas- 
sék, hogy békéltetést m»gánegyónre ne le­
hessen bízni, hogy döntő bíráskodás alá tar­
toznék a helybe i automobil vagy omnibusz- 
járat vállalat is ; hogy általában döntő bíró­
sági eljárás alá tartozzék minden hat hóna­
pig húzódó munka viszály, hogy döntő bíró­
ságul a kamara szók helyén illetékes iparbi- 
rőság elnökletével szervezendő tanács, hogy 
a döntő bíráskodás eljárási szabályai ponto­
sabban állapítanánk meg. Kívánatos, hugy a 
kollektiv egyezményeknél az egyesületek 
közgyűlési határozatképessége kevésbé ne­
hézkes legyen. Továbbá, hogy csak oly üz­
leti vagy termelési változás alapján lehessen 
a kollektiv egyezményt időközben bármikor 
felbontani, mely miatt a szerződés fenntar­
tása igen lényeges kárt okozna. Az ipari és 
kereskedelmi bíróságokat az értekezlet ön­
álló ős oly bírók vezetése alatt álló szak bí­
róságokként kívánja, akiknek közgazdasági 
és szociálpolitikai szakképzettségük van. Az 
ipari és kereskedelmi bíróságok előtt az ügy­
védi képviseletnek kizárását kívánja. Szávay 
Gyula kamarai titkár behatóan ismertette a 
testületek, szakmabeli egyesületek, munka­
ügyi választmányok és munkáskamarák sza­
bályozásit. A tes’ületek tervezett rendjét az 
értekezlet igy megvalósithatatlannak találta, 
több rendbeli módosítást kíván tehát egy­
részt az iparosság tsrhei könnyítése, más­
részt a testületi autonómia határai védel­
mére és müködósköre tágítására. Főiveti az 
értekezlet a területi rendszerű testületi szer­
vezkedés mellett a szakmaszerü, nagyobb 
területekre kiterjedő, kamarakorületi és or­
szágos egységbe kapcsolódást, melynek al­
kotó elemei a testületi szakosztályok lenné­
nek. Úgyszintén a szakmabeli egyesületek 
szabályozását is helyesléssel fogadta az ér­
tekezlet. Ellenben a munkaügyi választmá­
nyok létesítését, melyet egyik fél sem kíván, 
mellőzni kívánja. A munkáskamarád helyett 
a kereskedelmi és iparkamaráknak kibővíté­
sét kívánja, muukásszakosziállyal. Végül dr. 
Bódéi Rezső segádlitkár előadásában ismer­
tetett hatósági rendszer mogáliaphávánál 
nagymérvű egyszerűsítést és a büntető hatá­
rozatoknak szabatos kiegészítését kívánja az 
értekezlet. — Egészben véve kívánatosnak 
találja az értekezlet az egosz törvény terve­
zetnek egyszerűbb iparosok által is könnyeb­
ben évibe.ő stílusban történendő átdolgo­
zását.

— A méhtonyéeztés éa a város. A
hajdumegyei móhészeeyesület beadványában 
arra kérte a varost, hogy mókószotthont ős 
egyleti méhes létesítésére engedje át a Mik- 
lós-utca végén levő bikaakol telket, A város 
szívesen átengedi a kért telket 10 évre, de 
jogelismerósi dij fejében Az üggyel legkö­
zelebb a közgyűlés fog foglalkozni.

— Pénz a einok mentén. Pásztor 
Béla kábái kereskedő feljelentést tett, hogy 
Debrecenben jártában elloptuk tőle nagyobb 
összegű pénzt. A pénzt azonban nem lopták 
el tőle, hanem elvesztette és Botos András 
detektív meg is találta, most átadván jogos 
tulajdonosának.

— KosButh-lakoma. A debreceni füg­
getlené gi kör ez évben is megünnepli Kos­
suth Lijos születésének évfordulóját, szep­
tember 19 ón, Síombaton e^te, Törő Imre 
vendéglőjében társas vacsorát rendez. Fel­
járjuk Debrecen hazafias polgársát, hogy e 
lakomán minél tömegesebben jelenjenek 
Meg, ez által is kifejezést adva a Kossuth 
Bajos emléke iránt érzett tiszteletüknek. Ä 
vacsora étlap szerint lesz. — Kezdete este 
^ órakor. Jelentkezni lehet a kör Csapó-utcai 
helyiségében.

— Őrült a bűnügyi osztályon.
Tegnap éjszaka két óra tájban a 
rendőrök különös alakot vittek be 
a bűnügyi osztályra. Első látásra 
nőnek, nézett ki, hangja lágyan 
csengő női hang, de arcvonásai már 
férfiasak és rövid haja volt. Az il­
lető közveszélyes őrült. Már több 
évet töltött a Lipótmezőu. Jakabo- 
vits Józsefnek hívják. A debreceni 
rendőrség előtt nem ismeretlen. — 
Evekig itt tartózkodott, de végre is 
miután mindenütt amerre kelt, bot­
rányt, csődületet okozott, a rendőr­
ség kitiltotta a város területéről. 
Most valahogyan visszakerült Deb­
recenbe. Tegnap éjszaka érkezett és 
elkezdett sétálni a városban. A női 
ruhában egyedül sétáló különös ala­
kot az éjszaka dacára is sokan vet­
ték körül és bámulták, úgy, hogy 
a rendőröknek a férfi-hölgyet be 
kellett vinniük a bűnügyi osztályra, 
hol lezárták.

— Szerelmi tragédia, A közeli Kun­
hegyesen történt, hogy elmúlt reggel lakásán 
barom lősebből vérezve, holtan találtát? 
Péntek Sándorné, leánynevón Lódy Rozália 
25 éves jómódú gazdaasszonyt. Mellette egy 
revolver feküdt, melyből három töltény 
hiányzott. Előbb Öngyilkosságra gondoltak, 
de a csendörsóg megállapította a gyilkossá­
got. Póntekné szerelmi viszonyt folytatott 
Komlóssy Sándor fiatal gazdulegóanyel ós 
elhatározták, hogy közösen válnak rm g az 
élettől. Este együtt voltak és amikor a le­
gény az udvarra ment ki, a szobiban lövés 
dördült el és a fiatal asszony oldalát, a lövés 
gyöngén megsebezte. Komiossy bement a 
szobiba, mire az asszony kérlelte, hogy 
szabadítsa meg az élettől. Erre a legény 
kétszer az asszonyra lőtt és ez röglön meg­
halt. Neki nem volt annyi loiki ereje, hogy 
magát is agyonlője és ezért fektette úgy az 
asszonyt, mintha öngyilkosságot követett 
volna el. A csendőrsóg Komlőssyt elfogta, 
ki mindent bevallott.

— Óriási teknó'sbáka. Fiúméból je­
lentik : A dalmát tengerparton Nureato mel­
lett a halászok 200 kilogramm súly u, 142 
contimőter hosszú teknősbéká. fogtak, mely 
az eddig kifogott tekiiősbíkák közt a legna­
gyobb. A vizsgálat megállapitot'a, hogy a 
teKnősbóka legalább is 150 éves. Pr.pmálás 
végett tegnap Búd -pestre szállították.

— Elfogott országos zsebmotsső.
Régóta működik már Dsbreocuben Grunsiein 
Jenő üirüedt országos betörő. Legutóbb va­
lami Antal Gábornó nevű asszonytól 00 ko­
rona pénzét ellopta, ezen vesztett rajta azu­
tán. A kifosztó11 asszony feljelentést tett a 
rendőrségen, mely egész napon át nyomozta 
Grunstein Jenőt, kit nagyon nehiz felismerni, 
mert akár óránként változtatja ós egyébként 
is megtévesztően elegánsan öltözik. Mindezek 
paoára azonban Botos András felismerte az 
elegáns zsebmetszőt és azonnal letartóztatta. 
Kezdetben Grünstein Jenő n igyon adta a 
megsértőd .»ttot és az előkelő urat, de aztán 
mégis csak leleplezték és a zsebmetsző királyt 
bevitték a bűnügyi osztályra.

— Megvadult lovak. Nagy riadalom 
volt tegnap este 7 órakor a Csapó-utcán. A 
riadalmat két ló okozta, amely özv. Kéky 
Sándorné 47. számu házából szekerestől 
együtt valahogyan kiszabadult ós megvadulva 
rontott az utcára. Csupán a véletlenen mú­
lott, hogy a megvadult lovak emberéletben 
kart nem tettek. így is elég bajt csináltak. 
A szekeret nekivágták Juhász Józsefnó cipész­
üzletének, melynek ab'akait betörték. — Az 
esetről u rendőr jelentést tett s a rendőrség 
eljárást fog indítani, hogy kinek a mulasz­
tása miatt szabadultak el a lovak, melyek 
több száz koronára menő kárt csináltak igy.

— Borzalmas szerencsétlenség
Aradról jelentik: Ujszentannáu Ackermann 
István dúsgazdag földbirtokos neje a gyors- 
forrulón vacsorát melegített gyermekeinek. 
A szesztől ruhája tüzet fogott ós mivel

seikisem volt közelében, aki segítségére 
leit volna, teljesen összeégett ós iszonyú 
kínok között meghalt. Az előkelő családból 
származó fiatal asszony tragédiája megye- 
szerte nagy rés/.vétet kelt.

— Az „Építőiparosok szövetsége“ 
1908 szeptember hó 22 ón d. u. 6 órak'-r az 
Ipartesmlet diszterméoen rendkívüli összülést 
tart. Napirend: A uetegsegélyezési törvény 
által oüozott sérelmek orvoslása. Tisztelettel: 
Tóth István elnök.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesiuetnek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferene-mcai izr. templomban az istentiszte­
let — további rendelt«'-ósig — a következő 
időben fog kezdődni: Péntek este h’romne­
gyed 6 órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, 
délután 4 órakor, vasárnap „Szeluchoih“ 
hajnali 4 órakor és este háromnegyed 6 
órakor.

— Köszönetnyilvánítás. Mélyen ér­
zett bánatunkban hálás szívvel mondunk kö­
szönetét mindazoknak, akik részvétükkel 
enyhíteni igyekeztek nagy veszteségünket. 
Különösen az elhunyt col tógáinak tartozunk 
nagy köszönettel, akik testületileg jelentek 
meg a feleduetetien vógtisztességen, koszo­
rúkkal boriivá be a, ravatalt. Isten áldása ós 
örök hálánk érlel Özv. Fries Józsefnó ós 
családja.

— Országos gyümölcs ós szöllö ki­
állítás Budapesten. Az Országot Magyar 
Kertészeti lí/gyesület is az idén az ország­
ban mutatkozó bő.érmésre való tekintettel 
szeptember 27-től október 4-ig gyümölcs és 
szőlökiállitást rendez gyümölcsvásarral egy hő­
kölve. A termesztő os fogyasztó közönség 
útját kívánja egyengetni, amidőn a kiállí­
tással a kettőt összehozni törekszik. De ez a 
törekvés — amely különben minden kiállí­
tásnak feladata, — egymagában még nem 
felel meg a célnak, kod, hogy a kiállhásnak 
ephemer hatását bizonyos módon megrög- 
znsók s helyesen csak úgy leszen megold­
ható a kérdés, ha a termesztő ós a fogyasztó 
között állandó kapc solatot létesít a jövő 
szempontjából. Arain X azonban első es fő 
feltétele az, hogy a t mesztő viszonyai fe­
lől kellő tájékoztatói nyújtson. A kiállítás 
és a vásár legfölebb csak a jelenre oldja 
meg a kérdést, de nem szolgáltatja teljes 
mértékben a jövőre nézve. Hogy a jövőre ós 
pedig gyakorlatilag oldassák meg a kérdés a 
termesztőnek a kiállításral kapcsolatban 
vahmeiy uton-módon kell, hogy hü képet 
nyújtson a termesztési viszony -i felől az ér­
deklődő fogyasztó közönségnek, — Legjobb 
módját találjuk a kiállítás katalógusában. 
Ezi kell oly adatokkal felszerelve ellátni, 
amelyek a vovökózönsóget kiméiiiően tájé­
koztatják. Ennélfogva szükség van arra, 
hogy minden kiállító, de esetleg nem kiál­
lító is, hanem mindenki aki más vidéki és 
külföldi fogyasztóval való üzleti összekötte­
tés állandósítására törekszik, a kata ógus 
számára szolgáltassa be — ós pedig pontosan 
szolgáltassa be, megbízhatóságának mérvét 
szolgálható adatokkal; gyümölcsösének ki­
terjedését, termő fáinak számát gyümölcs- 
nemenkint osztályozna, lehetőleg m gköze- 
litő pontossággal, hogy egyes fajtákból hány 
métermázsa oiadó készlettel rendelkezik I.és 
II. szigorúan osztályozott áruban, mennyi a 
gyümölcsök ára mótermázsánkónt és mik az 
eladásra vonatkozó közelebbi fe tételek. Ha 
ezeket az adatokat pontosan beküldik ós 
azokat a katalógusban rendszeresen földol­
gozzák, úgy hogy a közönség kezébe egy 
oyan munkát adnak, melyből kitűnik, hogy 
hol vannak az országban jelentős gyümölcs 
kertek, illetve termesztők, kitűnik a közölt 
fanemek számából, hogy idényenkint kikhez 
fordulhat a közösség gyümölosszerzés oká­
ból a jövőben is, de világos képet alkothat 
magának a jelen viszonyaira nézve. Minden­
esetre kíván ttos lenne, hogy a kiállítók az 
uj katalógus elvek szerint jelentsék be gyü­
mölcseiket, hogy a rendező bizottság tény­
leg keresztül n vihosso az elvi határozatokat. 
Az egyesülőt titkársága megfelelő űrlapokat 
szerkesztőt amelyeket sziveden rendelkezésre 
bocsát a nem kiállítóknak is. A kiállítás 
különben minden tekintetben a kereskedelmi 
szempontokat tartotta szem előtt. A kiállítás 
védője dr. Darányi Ignác földmivelósügyi 
miniszter, főrendezői pedig Magyar Kázmár 
ós Szilvásy Géza.
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- Elitéit rablók. Rablás ^ünteUével 
vádolva állott tegnap a dobrecam u • .
vw=«ék Blatt QypwjOj' J*tMS

U on megtámadták ós kirabolták. A királyi

Az elítéltek felebbeztek. _
_ Meehivó. A debreceni kfru]et‘ 
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pénztár alapszabályainak .mB8a'^ot}“éí—
Debrecen, 1908. szeptember bo U en. 
Dávidiiázy, pénztári elnök.

„ A pöröa fal. Tudvalévőén 
Grausz Mór elvesztette a várossá Sen porét ama buoojo.■
monffy-utcán kínai tál doUaba ,

a
ház tulajdonosara, kl j,'*J™“3,ba“ 
ajánlatot tett a varosnak, hogy ve^ 
yJve me* tőle a házat es telket.
AzonbaS olyan magas árban k'nalta
megvételre & házáig hogy 
elállóit a megvételtől.

- Az mberiaég nagy tömego pusz-
tul el a legnagyobb edeneg, 
áiiai Szerencsére manapeag már nem v gyünk tehetetlenek e borzasztó beteMÓg[ei­
len mint annak előtte. A modern gy<W™ 
domá™ a „Birolin-R jobe“-ban egy oly hj- 
tásos szer birtokában van, amely a‘ todövcs*
tovaterjedését feltartóztat^, a köhögést és
köpotet csökkenti, az étvágyat ős a testsúlyJ 
emeli és ezen betegség összes lel®ns6£®„ 
megszünteti. Amellett ezen szer hehemeseu 
szedhető s huzamosabb használatnál is e. 
jeaen ártalmatlan. Kapható minden gyógy­
szertárban. , .

— Meglopott debreceni kereskedők 
című tegnapi hírünkre vonatkozólag Berger 
Józsefné - ki tegnap
járt — kijelenti, hogy lakásán a h‘UlsUt^.,s 
alkalmával semmiféle árucikket rl^“l tr%u_ 
t-ik és az egész ügy e;e elejetői fogva *> V 1 
godtan nézett, mert mint az már is kidőlt, 
ő a dologban ártatlan.
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Apponyi mellett.

Szülejman Triesztben.
Trieszt szeptember 17. B-ulejman

zágrábi és temesvári hadtesteket.

hyilt-tée.
u rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé 

got a szerkesztő.

Eladó ház.Q

ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle Emuisiét
használni, amely a vért gazda««» « “ t8B 

hasát szilárddá és egészségessé teszi._
A SCOTT-féle Emulsio

egyaránt hatásos fiatalnak es j 
öregnek. A gyors javulás meg- j 
===== lep ós kielégít. ^== j

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni, 
mint ahogy ezren ós ezren győ­
ződtek meg róla az utolso tL 

óv lefolyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 í.
Kapható minden gyógy tárban.

Vidékről beköltözőknek igen I 

alkalmas uj ház, szép nagy 
udvarral, jó vizű kuttal igen 
közel a főutcához, olcsó tor- 
lesztéses kölcsön van rajta,

n
feltételekkel megvehető. Cim 

a kiadóhivatalban, o oo o

Az Enmlsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét -—a 
halászt kér­
jük f i gye­sembe venni.

Szerkesztői üzenetek.
^FÄro1«iÄÄ5

aä:
ÄfÄ-Ä
vigyázni. ___

Ata és értéktőzsde.
— Bzept. 17. —

A határidoüelet.
Búza kínálat mérsékelt, vétolkcdv cse- 

izAiv Tjfttivha irányzat mellett 20,000 “ettr Äa Balt forgalomba gyöngén tartól 
“ikon. Egyéb gabonanemok nyugodtak,Idő.
borús.

Szerkesztésért felelős", a főszerkesztő.

Az iskolai év
kezdete alkalmából ajánl- ■ 

- juk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe. Fiú- es férfi­
ingek. Lábravalok es ha­
risnyák. Nyakkendők, 
paplanok. Madracok es 
flanel takarók nagy válasz­
tékban feltűnő olcsó 
szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai
vászon-, divat és szőnyegáru- 
háza Debreczen, Rózsa-utca.

mAVIRM és TELEFON
A veszprémi hadgyakorlatok.

Veszprém, szeptember 17. O 
felsége jelenlétében folynak a had­
gyakorlatok, a legfelsőbb Hadúr 
legnagyobb megelégedésére., Ma a 
„Kiáltó“ hegyről nézte a bábom*. 
Vógiglovagolt a 11-ik lovasosztály 
előtt és három órakor visszatért a 
városba. A döntő ütközet Veszprém 
közelében várható.

Letartóztatott orvos.
Budapest, szeptember 17. Ma letsrtóa- 

tatták Polgár Ödön orvost, ‘»ltott manipulá­
ciókórt. O okozta a nemrog elhunyt S .luka 
Pálná halálát is. Számtalan esetben bízom1 
tották rá borzalmas bűneit, ő azonban 
tagad.

A berlini inparlamentárie 
kongeaszUff.

Berlin, szeptember 17. Ma Bülov né­
met birodalmi kancellár hatalmas beszédet 
mondott. Utána Apponyi méltatta az inpar-

ICS.M& ■■
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•...-; RitfmSGHi 
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CLAYTOírS SHUTTLEWORTH
Budapest. V6«wW*Bfót 08,

iltal • legiutánvosabb irak mellett ajunUatnaki

Locomobil és< gőz cséplőgépek,
ttÄÄÄiÄf

ÖT«» 6!».n»l,.'.ok.
eozál-ekék, 2- és U-vasu ükök ós minden 

egyéb gazdtrsígl gépek.

Ni '
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Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Nagy­

károly állomásán 19Ö9. évi március hó 31-én 
o vasúti vendéglő bérlete lejár, ugyanazon 
időponttól számítandó öt évi időtartamra ezen 
vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati tár­
gyalás hirdettetik.

Az 1 koronás bélyeggel és „Ajánlat a 
a magyar királyi államvasutak Nagykároly 
állomásán levő vendéglői üzlet bérletére fel­
irattal ellátott, nemkülönben a kellő okmá­
nyokkal felszerelt borítókba zárt és lepecse- 
Ljt ajánlatok 1908. évi október hó 1-én deli 
12 óráig a magyar királyi államvasutak deb- 
receni üzletvezetősége titkári hivatalához posta 
utján térti vevénnyel nyújtandók be. Ugyan­
azon időpontig bánatpénzül háromszáz ko­
rona készpénzben küldendő be, függetlenül 
az ajánlattal, a debreceni üzlet vezetőség 
crvüitőpónztárába posta utján jelen pályázati 
hirdetmény számára való hivatkozással. A 
vendéglők bérletére vonatkozó feltételek ne­
vezett üzletvezetőség III. (forgalmi es keres­
kedelmi) osztályában (lisza palota II. em., 
10 aitó) a hivatalos órák tartama alatt (d.
P 8-től d. u. 2 óráig) megtekinthetők, miért 
is az ajánlattevőkről feltóteleztetik, hogy 
azokat ismerik és magukra nézve egész ter­
jedelmükben kötelezőknek elfogadjak,
3 A feltételektől eltérő vagy a kitűzött 
határidőn túl beérkezendő ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak

A vendéglő helyisegek közül az I U. 
oszt étterem fűtése és világításáról a ven­
déglős saját költségén köteles gondoskodni, 
5 a III. oszt. váró és étterem világítási es 
fűtési költségeit fele részben a vasúti mtezet, 
fele részben pedig a vendéglős viseli.

Az ajánlat feletti döntés határidejéül a 
pályázati határidő lejártától számítva nyolc

^Kelt Debrecen, 1908 szeptember hó.
Az üzletvezetoseg.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)___ ___

~T~Í
Iskola czikkeket

kőnyvtáskákat, könyv- 
szljjakat, tokk és toll­
tartókat, tentatartókat, 
palatáblát, Irént, tollat 
és kőlronokat csakis a

Párisi nagy húrhn
lehet olcsón vásárolni.

Okulárium
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 15. 
félemeleten. Wien, I. Kärtnerstrasse 39. 
Megfelelő szemüvegek ingyenes orvosi 
rendelés naponta 9 órától 7-ig Márkus 
dr. vezetése alatt. Szemüvegek és orr- 
csiptetők 3 koronától feljebb. Színházi 
és távcsövek minden kivitelben dús vá­

lasztókban.
Zeis-Trieder látcsövek.

FAZEKAS IMRE
Vili amos-világítás és Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági és Képgyár R. T. kép­
viselője. Iroda Debrecen, Piac-utca 77. szám 

(az udvarban). — Telefon szám 507. ^ 
Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb meghajtására a leghasznosabb kivi­
telben, Telefon és szobacsengő berendezéseket. 

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csilá- 
rókát, dynamó-gépeket, motorokat, műszereket, 
iv- és izzólámpákat dr. Just Wolfram lámpákat,
Tervek és költségvetés díjtalan.

A HRüDUHEGYEI MEHESZEGYLEl
■ Dr. KA 
1 dr. ei

lí
és uj, minden nagyságban és 
monn.yiségftoen. 
o o leaphatölr o o

Réterfia-utca 76.
Ugyanott 1 üzleti petroleumos tartály is eladó.

TERMÉKEINEK MEGBÍZOTT ELÁRUSÍTÓJA
DEUTSCH LAJOS

FÜSZERKERESREIli) P1RCZ UTCZA 38
1 kgr pergetett móz 1 kor. 20 fillér.

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám,

(Hungária kávéház). “

1240—1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

2117/2—1908. számú végzésé folytánkofhl;™ 
tétetik, miszerint Szikszay Albert rószoro 
Farkas József debreceni lakostól 500 kor. 
tőke, ennek megítélt napjától számítandó 
% kamatai és az eddig összcscn lOO koK 
16 fill, perköltség erejéig 1908. évi jumus
hó 13-án biróilag le- és foiiiifoglrft 6» 
koronára becsült bútorok és más egy . ® „
gok 1908. évi október hó 6'á,n dél.? ött, = 
órakor kezdetét veendő és Egyletkertben ó 
Piac-utca 26. sz. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szűk ég 
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi szeptember 4.
Oláh Géza,

bír»« kiküldött.

KIRDOS SAM.U 
GÁBOR JENŐ

társ-ügyvédi irodája f. évi augusztus 
16-tól kezdve Ipar- és Kereskedelmi 
Bank, Piac-u. 58. sz. a. palotájában 
I. emelet 14. ajtó szám alatt van.

mami immm: iaam

Iskolás-
gyermekek részére, kész fehómemüek 
zsebkendők, harisnyák, paplanok, 
matráoob. pokrócok, (flanelt takarók) 
és ágy terít ők legnagyobb választók­
ban slegjutányosabb árakon kaphatók

Kardos László
vászon- és kelengye-üzletében

Debrecen, Kossuth-u.9.

Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóban és szakszerűen készít vil­
lamos villágitási- erőátviteli berendezé­
seket, házi és magán telefonok, villany- 
csengők berendezését és évi jókarban 
tartását, valamint minden e szak­
mába vágó legkomplikáltabb munkát.

Aki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az forduljon 
az Általános Tudósító (Leopold 
Gyula) hirdetési osztályához, B- 
pest, VII., Erzsébet körút 41., 
ahol hirdetéseket az összes lé­
tező bel- és külföldi hírlapokban 
és naptárakban kiváló szakérte­
lemmel, lelkiismeretesen, ponto­
san és szolid árakon eszközölnek. 
Több mint 200 naptár kizáróla­
gos képviselete, vidéki lapok köz­
ponti hirdetési osztálya számos 
hírlap kizárólagos kezelősóge. Dí­
szes ujságkatalógus, képes naptar- 
jegyzék' felvilágosítással díjmentesen.

Mér nők-akadémia!
eépész, villany, építészmérnöknek cs építés- 
vezetőknek. Fölvételi föltétel 6 gymnasiumosztály, vagy hasonló előképzettseg vagy szak­
iskolai végzettség. Bővebbet az útmutatóban.

WISMAR, am der Ostsee.
"JErőt és ifjúságot

szerezhet ismét az elgyengült, idő előtt 
kimerült beteg, ha követi az ingyen köny­
vecskében Elsorolt utasításokat, mely Köny­
vecskét alábbi címtől postán kérheti mindenki díjtalanul,
Vhyra Társaság Budapest, V. Váci körút 78. II. -4-

orsajtók
ornyomó- zsákok
szöllözxxssd 3c,

faputtonok
raktára

Sesztina Lajos
vasüzletében Piac-utca 23
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DÉBRÉÜLEN 1908 szeptember 18.

APRÓ HIRDETÉSEK.
¥ ¥

Dija: ,0 „öig 40 fillér, minden «o .kbbi 4 fillér, v.e.agubb betűkkel «edett »6 = VOb. 

Levélbeli tudakozódé,okra porno».» vilasílmik, ha a ,.ak,égea levtlbélyeg bektlldetik 

m ra ra ra SQ ra Apró hirdetések előre fizetendők. Q5 »1 US OS OS Ui

Ajánlat.
Peérban (Szilágymegyében) 100 véka 

finom fajú téli alma helyben eladó. Értekez­
hetni Szent Anna-u. 32.

Cimbalom pedálos, teljesen uj, gazdagon 
diszitve, gyönyörű hanggal, melynek értéke 
500 korona, most minden áron azonnal eladó. 
Darabos-utca 57. ____ _

Vidéki városban közel Debrecenhez egy 
ház, jómenetelü Korcsma, trafik fűszer üzlet­
tel ellátva eladó, értekezés Csapó-utca 10.

Tankönyvek féláron.

6 db „L0LLER“ fajú, kiváló repülési! 
galamb jutányosán eladó Honvéd-u. sz.

Az összes fiú és leányiskolákban használandó 
tankönyvek az ni tantervhez alkalmazva lel 
áron kaphatók Harmatby antiquariumban, 
Füvészkert-u. 14. Iskolatáskák rendkívüli ár­

leszállítással.

Mindennemű férfi és női kalapok tisztí­
tását a legdivatosabb forma szerint és a leg­
szebb kivitelben a legjutányosabb árak szerint 
készítiözv Kiss Gáborné utóda BORZA ISTVÁN 
kalapos üzlete Debrecen, Főpiac, (Stenczinger 
ház). Cilinderek azonnal vasaltatnak.

Diószegi u'on a hetedik kilométernél 10 
köblös föld kiadó. A tanyában értekezhetni.

Eladó az Ondódon 29 öl szántóföld uj 
épülettel a Vedres dűlőben, áru 3400 irt, oOO 
forint teherrel. Értekezhetni-özvegy vsc 
nyes Ferencnónél ugyanott.

Her esiet.
Álló Íróasztal, továbbá copirprós és egy 

nagy Íróasztal sürgősen megvételre kereste­
tik Loránifíy-utca 13.

Egy kiszolgáló jó fizetéssel felvétetik a 
Szilágyságban Csapó-u. 7.

Elszegényedett úri, vagy iparos leány- 
három gyermek mellé kerestetik, a legkiseb ­
bik 5 éves; aki német nyelvet bir, előnyben 
részesül. Értekezhetni Attila-tér 3. szám.

Yillamos-Ylgitási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek ós egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka,

Telefon szám: 568. 1063

Doiogin is Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg, divatáruháza

Debreczen,
$Ü * Kistemplombtizár. & ®
Megérkeztek az őszi idény új­
donságai női ruhakelmék 
Flanelek — selymek — ruha- 
o o o díszekben, o o o

Cscresz-

1 raktár, 1 nagy pince száraz ós tiszta, 
kiadó. Hatvan-utca 69. szám vásártér. Osicso 
Lajosnál. _________

Gazdatisztet keres Klein Testvérek In­
tézete Dégenfeld-tér. _________ Óriási választék!

Egy füszerüzlet olcsón átadó más vál­
lalat véget Kónya-telep 38. ___

3 db függőlámpa használt, eladó. Lin- 
denfeld Ignác, Tizenháromváros-u. 14.

Jó fehérnemű varrónő úrnők pártfogását 
kéri. Cserepes u. 7.

Az Ebesen, a várvölgyi megállónál, köz­
vetlen a vasút mt Heti 32 és föl katasztráhs 
hold föld a rajta levő épületekkel együtt el­
adó. Értekezni lehet: Miklos-utca 39. sz. a.

Ügyes és szolid varrólányok felvétetnek 
Vanger Sándor és társánál Battyányi-u. 1. Az

Egy Jó családból való fiú tanulónak fel­
vétetik Félegyházy János fűszer-üzletében 
Piac- és Mikiós-utca sarok.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

Ott Károly utóda

M0LL1TERGIN,

2€0 koronát fizetek azon vasutasnak, 
oki engem a lorgalmi személyzethez betesz. 
Cim a kiadóhivatalban.

Polgári és elemi osztályú magánvizs­
gákra előkészít okleveles tanítónő. Megkere­
sések a kiadóba kéretnek „Tanítónő jeligéié.

Legjobb anyaggal, legolcsóbban és 
legmegbizliatóan rendez be, helyben 
és vidéken, viliamos villágitást, iv-g 
lámpákat, izzólámpákat, költségve- j| 
ooo tést díjtalanul o o o

mely megőrzi a bőr (az arc- es kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérséget. Megszünteti a kézvörösseget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré^s 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható!
Hatása gyors és biztos !LMint bőrápoló 
szer páratlan 1 Teljesen lommentes ós 
ártalmatlan 1 Egy üveg MOLL1TER- 
G1N ára 1 K. Készítő helye s tőraktára
Mihalovits Jeni nvnovszertára a ..Kinvó“-hoz

cég áruháza
Kossuth-utca 2. (városháza alatt)

feloszlik. "H
A raktáron levő jó mosó

. . . . . . . . . . . . . . . gyógyszertára a „Kígyó
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben

métere
17 es 1© krajcárért

lesznek elárusítva. 8

FÖ1DVAE1
Kossuth-utca 1. az udvarban.—Te­
lefon 168. sz. — Tanuló felvétetik.

Német órákat kezdőknek, haladóknak, 
javító és magánvizsgálatra készülőknek na­
gyon jutányos árért ad, intelligens, képzett 
urleány. Cime a kiadóban.

SVflNYVIZ ©

Utcai

ai,elárusítók

Eitlíi hiliu mi- is híljiilijihíl
_ . . . ..____ __ .....i.Ac vasmentesitett.Szénsavdus, kellemes, savanykás Izü, vasmentesitett.

& RENDKÍVÜL ÜDITŐ ASZTALI VIZ. &
tűit, gyógyít Orvosl,i“! aiánlv*-

1qU2I<VI

felvétetnek a kiadóhivatalban:
Debreczen, Arany János-utca 2. sz.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 'dulthumtjamál 
hugykő és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztoszervek hurutos Mnta mamál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezeiöség .
Muschong buzlásl gyógyfürdő igazgatósága Buziásfurdőn.

Debreceni főraktár Grünberger és Glück cégnél. .

Nyomatott Debreczen bst. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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